# 佛山村:红色驱动绿色经济 美丽乡村跑出加速度

#### ■文/摄 记者 周珂 通讯员 茅燊杰

站在大佛山俯瞰,佛山村山竹环抱、 水系环绕,不仅秀丽风光让人心旷神怡, 高空滑翔、云上秋千也与周边仙女湖、石 牛山等景点串珠成线,成为广大游客的休 闲养生打卡地。做优的"生态+"产业特 色,做强的"运动+"产业品牌,吸引了一批 又一批投资商前来考察,平时在佛山公社 晒太阳唠嗑的村民对此已见怪不怪。

换届一年来,佛山村党总支坚持围绕 "红色领航、支部领路、党员领衔、行动领 干"的四领"工作法",筑牢基层战斗堡垒, 形成共建共治共享的乡村善治新格局,走 出了一条独具特色的强村富民之路。

#### 红色驱动 凝聚"连心"力量

作为萧山南乡农民革命火种的发源 地,红色一直是佛山村的底色。在革命的 历史长河中,涌现出了一大批富有斗志的 战士。从红色基因中汲取前进的力量,新 班子显得底气十足、信心满满。

换届以来,对钟阿马烈士墓、爱国英 雄事迹陈列馆等进行修缮布展,使之成为 "传承之路、热血之路"两条红色精品研学 路线重要节点。面对每天络绎不绝的访 客,佛山村党总支书记钟望达还会时不时 扮演"红色"讲解员的角色,"挖掘红色文 化,展陈红色事迹,村里凝聚起的红色精 神,坚定了佛山的前进方向"。





新时代下,这个"红色山村"在哪方面 发力? 拥抱数字变革,提升基层治理能 力,推动连心共治。打开"工分宝"小程 序,织毛衣、平安巡逻、垃圾分类等活动展 示在首页,村民只需点击"我要参加"即可 报名。村民钟大伯多次参与治安巡防活 动,"我们享受了佛山的发展红利,自然要 贡献自己的力量,还能通过赚取工分积累 信用"。

"工分宝",只是"佛山三宝"之一。作



为杭州市首批数字乡村建设样板村,佛山 村推动了32个应用场景落地,其中的重点 就是打造"佛山三宝",即工分宝、信用宝、 共富宝。随着数字治理的全方位普及,村 民主体意识被极大激发。

当破解了基层"干部干、群众看"的治 理顽疾后,党群连心自然能够打造出"共 治+共富"的未来乡村图景。数据是最直 观的反映。运行一年来,节约保洁、社工 等费用12余万元,信访纠纷、治安警情等 负面指标下降10%以上,村民为村庄发展 提出意见建议240条,解决问题116个。

#### 筑巢引凤 激活"美丽经济"

筑好巢,方能引凤来。前些年全域整 治所带来的发展红利,已将这一观点深深 烙印在了新一届班子成员的心中。新形 势下,为保证继续盘活土地资源,整出发 展空间,佛山村村班子实施了"党员联四 邻"行动,将"变形"进行到底。

65 名党员定岗定责包干到户,充分发 挥模范带头作用。一年来,党员群众团结 一心,拆除各类违建6100余平方米,强化 拆后利用,新增物业及店面用房900平方 米,新建游客接待中心1个,新增停车位

日益美丽的村庄,加上3700多亩竹 林、7.2公里骨干林道、10万立方米的水 库、3000米溪流,不仅流淌出江南风韵小 调,还碰撞出格外耀眼的火花。前不久, 总投资2000万元的云山峡谷漂流项目开 始试营业,其中玻璃栈道高低落差达110 米,可以滑八九分钟,算上滑入天然河道 后的自然漂,一次能玩一整个小时。再加 上运营火爆的云石滑翔伞、高空秋千等项 目,佛山村的人气水涨船高,还带动了村 民自主创业的劲头。

佛山溪畔,一家名为"西风擂鼓"的民 宿便是借此东风而建,"不说节假日,工作 日都有不少人来佛山玩,我们都觉得家门 口的旅游生意可以做!"这背后,其实是村 班子的清醒认知:村庄的可持续发展,需 要有自身"造血"能力。于是,借势借力导 入优质产业、发展农旅经济,村级集体经 济蓬勃发展,佛山村正在将美丽环境与经 济发展"两翼齐飞"变为现实。



## "断腕"整治 新街一厂多租企业走好"焕新"路

#### ■记者 张旭 通讯员 金雪飞

本报讯 厂区内和墙外杂乱的电线不 见了、电动车设置了统一充电区域、增设添 补各类消防器材和设施、厂区消防通道畅 通、落实严格管理制度……日前,经过3个 月全面整治,特别是安全生产方面的整改, 新街街道一厂多租企业悦威贸易有限公司 有了新模样。

悦威贸易是新街一厂多租企业转型升 级的一个样本。靓丽的面貌、安全的环境 以及规范的制度,推动了企业的转型升级, 产生了新的经济效益。

悦威贸易占地10000余平方米,内有 企业11家,它的蜕变始于7月的一次处 罚。当时多个部门联合执法检查,发现厂 区内存在较多的安全隐患,要求企业全面 整改,并开出了罚单。

"收到罚单,我们痛下决心,对厂区进 行了一次大整治,把屋子打扫干净再开 门。"企业负责人表示,他们成立了工作专 班,并邀请了专业人士开展指导。

组织有效、保障到位、指导有力,经过 3个月的整治,厂区面貌焕然一新。其中 在安全生产方面,厂区全面清理了各类私 拉乱接电线,设置了规范畅通的安全通道, 添置了消防栓、消防箱以及喷气喷雾式消 防灭火器等。尤其是,企业从制度管理入 手,与各个租赁企业签订安全生产协议,落 实安全生产责任人,并定期检查租赁企业 安全生产管理落实情况。此外,企业还建 立安全保卫制度,配合厂区新增监控系统, 落实人员进行24小时值班巡逻,确保园区 的治安和消防安全。

如今,悦威贸易也进入了街道群租企 业管理平台,每月定期上报相关信息,便于

常态化监管。 在全面整治中,悦威贸易腾退了厂区 中5家存在安全隐患且整改不力的低小散 感受,现在厂区租金每月可以达到21元每 平方米,较整治前高出5-6元。基础环境 好了,安全管理有了保障,即便租金上涨 了,来洽谈的企业却比以往多了,而且都是 高附加值、低污染的精密制造企业。腾出 低小散传统企业后的厂房,悦威贸易引进 了2家科技含量高、亩产效益好的新能源 企业。其中的一家汽车零部件制造企业还 是规模以上企业。

安全的环境能为企业带来经济效益,

如今的陈国荣对于这句话有了更为直观的

通过全面整治,悦威贸易实现了厂区 租赁企业的更新迭代,未来引入企业也将 瞄向智能制造、精密加工领域。

街道区域发展办工作人员表示,将来 新街将用好群租企业管理平台,用智慧赋 能基层管理,进一步提升一厂多租企业精 细化管理能力。变优质环境和管理为经济 效益,一厂多租企业正成为街道发展的一 只"金凤凰"。

### 益农10家企业通过国家"高新技术企业"专家评审

#### ■记者 童志辉 通讯员 来静怡

本报讯 近日,益农镇企业科技创 新传来好消息,包括浙江中纯新材料有 限公司、浙江飞翔纺织机械有限公司、 杭州奥诺威装饰材料有限公司在内的 10家辖区企业通过国家"高新技术企 业"专家评审。预计到2021年底,该 镇将有21家国家"高新技术企业"。

国家"高新技术企业"是国家为扶 持和鼓励高新技术企业发展、调整产业

结构和提升国家经济竞争力而设立的 专项资质认定,对企业拥有的核心知识 产权、研发投入、研发团队建设、科技成 果转化能力、组织管理能力、成长能力 等综合指标有着严格的审核要求,是中 国科技创新型企业的最高荣誉之一。

今年以来,益农积极做好国家"高新 技术企业"培育工作,通过镇领导带队开 展调研走访,摸排培育名单,积极与科技 局对接,开展宣传培训等举措,使该镇国 家"高新技术企业"从3家发展至21家。

### "红领巾路灯"8次登上国家级媒体平台

### ■记者 童志辉

本报讯 "一盏路灯的故事,仍在 口口相传。那是爱的萌芽,启迪心灵榜 样。一盏路灯的精神,仍在闪闪发光 ……"近日,萧山区原创歌曲《红领巾路 灯》MV亮相《中国教育报》视频号,引

发大量点赞和转发。这是继今年在全 国关工委《中国火炬》杂志、共青团中央 《辅导员》杂志及公众号、中宣部"学习 强国"刊发后,"红领巾路灯精神传承" 内容第8次登上国家级媒体、平台,也 是我区"红领巾路灯精神教育活动品 牌"推向全国的再一次重要体现。

### 遵医嘱使用镇静催眠药和镇痛药等成瘾性药 拒绝毒品。 物,预防药物依赖。

至出现急性中毒乃至死亡。因此,任何人都冲动性、不顾后果的用药行为。 不要擅自使用镇静催眠药和镇痛药等成瘾性

出现药物依赖后,应去综合医院精神科

或精神专科医院接受相应治疗。

传统企业。

毒品指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰 问题,重视和维护心理健康非常必要。 遵医嘱使用镇静催眠药和镇痛药等成瘾 毒)、吗啡、大麻、可卡因,以及国家规定管制 性药物,可以治疗和缓解病痛。不合理地长的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神和行为、寻求情感交流和心理援助等方法解勤洗手、常洗澡、早晚刷牙、饭后漱口,不共用并且做到一人一盆一巾,不与他人共用毛巾 期、大量使用可导致药物依赖。药物依赖会药品。任何毒品都具有成瘾性。毒品成瘾是决。采取乐观、开朗、豁达的生活态度,把目毛巾和洗漱用品。 损害健康,严重时会改变人的心境、情绪、意一种具有高复发性的慢性脑疾病,其特点是标定在自己能力所及的范围内,调适对社会 识和行为,引起人格改变和各种精神障碍,甚对毒品产生一种强烈的心理渴求和强迫性、和他人的期望值,建立良好的人际关系,培传播疾病。每个人都应养成勤洗手的习惯,与他人共用浴巾洗澡,防止感染皮肤病和性

药物,包括含有麻醉药品、精神药品成份的复可导致成瘾,不要有侥幸心理,永远不要尝试 性成分的止咳药),也不要随意丢弃或给他人害家庭、危害社会、触犯法律。一旦成瘾,应心理科或精神科咨询、检查和诊治。

进行戒毒治疗。

### 应该重视和维护心理健康,遇到心理问题时 遵照医嘱全程、不间断、按时按量服药。积

心理卫生问题能够通过调节自身情绪

如果怀疑有明显心理行为问题或精神 洗手。 方制剂(如含有可待因、福尔可定等具有成瘾 毒品。毒品严重危害健康,吸毒危害自己、危 疾病,要及早去精神专科医院或综合医院的

诊患有精神疾病者,应及时接受正规治疗,长癣。 控制,减少对正常生活的不良影响。

养健康的生活习惯和兴趣爱好,积极参加社 特别是制备食物前要洗手、饭前便后要洗手、传播疾病。不与他人共用牙刷和刷牙杯,牙 吸毒非常容易成瘾,任何人使用毒品都会活动等,均有助于保持和促进心理健康。外出回家后先洗手。用清洁的流动水和肥皂刷要保持清洁,出现刷毛卷曲应立即更换,一

> 勤洗头、理发,勤洗澡、换衣,能及时清除 毛发中、皮肤表面、毛孔中的皮脂、皮屑等新

精神疾病是可以预防和治疗的。被确 陈代谢产物以及灰尘、细菌,防止皮肤发炎、

每天早晚刷牙,饭后漱口。用正确方法 极向医生反馈治疗情况,主动执行治疗方 刷牙,成人使用水平颤动拂刷法刷牙。吃东 每个人一生中都会遇到各种心理卫生 案。通过规范治疗,多数患者病情可以得到 西、喝饮料后要漱口,及时清除口腔内食物残 渣,保持口腔卫生。提倡使用牙线。

> 洗头、洗澡和擦手的毛巾,应保持干净, 和洗漱用具,防止沙眼、急性流行性结膜炎 用正确的方法洗手能有效地防止感染及(俗称红眼病)等接触性传染病传播;也不要 般每3个月更换一次。



亚麻速溶粉 亚麻油 亚麻籽









买冢电,看在汇德隆,买在汇德隆,维修在汇德隆,有问题就找汇德隆! 汇德隆售后永远伴随您!汇德隆家电全国服务热线:4008-268-111。

第二十届中国国际(萧山)汽车展



时间: 12月10日—12日

地点: 浙江世纪汽车市场